

發揮好「聯通」優勢 香港發展機遇多

亞太經合組織第三十一次領導人非正式會議在秘魯成功舉行，國家主席習近平參加會議並發表重要講話，為實現亞太乃至世界的共同繁榮注入強勁動力。國家影響力不斷提升，為香港提供巨大機遇和支撐。昨日大合照期間，行政長官李家超獲安排和習主席一道，站在東道主身邊的中間位置，足以體現國際對香港的重視。事實上，此次香港可謂收穫滿滿，不僅與秘魯簽署《自貿協定》，同時強化了多邊貿易網絡。有中央的支持，只要發揮好「聯通」優勢，敢於創新積極作為，香港未來機遇處處。

行政長官李家超昨日總結行程時表示，此行獲得三個成果。這三個成果既涉及香港的積極形象、具體的自由貿易協定，更拓展了便捷的國際聯繫。在當前複雜的國際形勢下，具有重要意義。

首先，向國際社會展現了香港積極形象。今年APEC領導人非正式會議的領導人宣言，涵蓋了促進經濟融合、包容發展、可持續發展以及與APEC管治相關事宜的集體目標和承諾。正如李家超所指出，香港一直堅持自由貿易和尊重規則的多邊貿易制度，透過積極參與APEC，支持和推動區域經濟融合，貢

獻區域經濟發展。更為重要的是，過去幾年香港一直遭到各種抹黑，從政治到經濟發展，什麼論調都出現，國際形象受到一定影響。此次會議的一系列積極活動，則展現了香港依然是一個活力充沛、動力十足的經濟體，進一步提升了國際社會的信心。

其次，簽署協定進一步拓展拉丁美洲市場。在李家超和秘魯總統見證下，香港秘魯簽訂了《自貿協定》。秘魯是南美重要中高收入國家，消費市場蓬勃，新協定生效後香港可以向秘魯提供優質產品，協助尋求供應商，提供一系列專業服務。另一方面，中國是秘魯最大的貿易夥伴，隨著錢凱港啟用，香港的港口及海運業包括物流配套、航運管理服務等，將獲得更多商機。這些都是香港傳統優勢之所在，不僅拓展了貿易市場，也有助強化香港的競爭力。

第三，強化香港與世界各地的經貿網絡。APEC會議是難得機會，李家超分別與東盟三個國家的領袖會面，包括馬來西亞總理、越南國家主席、新加坡總理，進一步加強關係，推動經貿往來。不僅如此，還亦與其他APEC成員領袖交流，增進了解，建立關係。APEC的成員貿易佔香港外貿總值約八

成，強化這些聯繫，也就是鞏固香港發展空間、強化應對風險挑戰的能力。

上述三項成果，是以行政長官李家超為首的特區政府積極努力作為取得的，也是香港「一國兩制」優勢的充分彰顯，更是中央對香港發展全方位支持的集中體現。事實上，習近平主席一直關心香港，昨日李家超表示，會議期間向習主席匯報香港的經濟和發展情況。「習主席對香港的情況很了解，亦給予我鼓勵。」他並提到，匯報期間有談及秘魯錢凱港的建造和運作，對航運、物流和供應鏈所發揮的作用和貢獻，他深受啟發，感謝習主席的關心和指導。

在世界百年變局加速演進、世界經濟增長乏力、世界開放指數不斷下滑的當下，中國的角色和作用日益重要。在這樣的大趨勢下，香港的地位同樣得到凸顯，香港的發展空間也必將更加寬廣。在新的機遇下，未來特區政府要進一步細化相關工作，不僅要有方向性的指引，也要有具體的政策支援，為各界創造更好的外拓機遇。而香港各界尤其是工商界、企業家要弘揚香港人敏銳捕捉商機、敢拼敢戰能贏的精神特質和勇氣，實現自身更好發展的同時，應變求變，敢闖敢幹，同為香港開新局。

不容外力干預

隨着「35+顛覆政權案」判刑日的臨近，反中亂港勢力加大了對香港的攻擊力度，意圖逼迫法庭「放生」所有被告。但正如過去有關案件一樣，外國勢力的干預終將是徒勞，犯有顛覆政權重罪的被告將承擔法律後果。

本案之所以備受關注，不僅僅因為涉及被告人數眾多，更在於這是香港首宗涉及顛覆國家政權的大案，而從庭審期間被告所承認的大量事實可見，本案性質極其嚴重，若非及時遏止，任由所謂的「攪炒十步曲」發展下去，香港將陷入萬劫不復境地。

事實上，早在今年6月，法官在作出罪成的判決中就清晰指出，所謂「35+」計劃的終極目的，就是要破壞、摧毀或推翻基本法和「一國兩制」方針確立的現行香港特區政治制度和架構。被告串謀通過所謂「初選」，意圖在控制立法會後，無差別地否決預算案，癱瘓政府運作。其所作所為，「必然構成嚴重干預、阻撓或破壞香港特區政權機關依法履行職責和職能，顛覆國家政

權」。

如此嚴重的罪行，按美西方的國安標準，毫無疑問會作出重判。但美西方一方面無視自身嚴苛國安法律，另一方面又肆意攻擊香港的公開公正審訊，更有甚者，例如美國的反華政客及組織，公然點名並叫囂制裁審理案件的法官和司法人員，赤裸裸地踐踏法治。

不僅如此，近月來，相關勢力及外國媒體加大了攻擊力度，極力醜化香港，並試圖將被告描繪成「無辜者」形象。有的外國媒體，甚至史無前例地提前四天在法庭外「佔位」，如此誇張做法，要達到什麼目的已是呼之欲出。

「35+煽動顛覆案」是檢驗香港法治的「試金石」，更是彰顯香港維護國安意志的重要案列。維護國家主權安全，是「一國兩制」的根本宗旨，特區司法部門肩負全力防範、制止和懲治危害國家安全行為的重任，絕不容許外力干預，也必將會作出符合法治的公正判決。

一日發兩聲明 不容外國政客干預香港司法

特區政府譴責「黎智英團隊」發假信息抹黑

壹傳媒集團創辦人黎智英被控兩項串謀勾結外國勢力罪及一項串謀發布煽動刊物罪，早前辯方表示黎智英選擇出庭自辯，案件將於本星期三（20日）再訊。

近日，陸續有外國政府、政客、官員及媒體等對香港特區維護國家安全及黎智英案發表偏頗及誤導言論，更有所謂「黎智英海外國際法律團隊」發布虛假信息和作出抹黑，聲稱黎被「單獨監禁」，特區政府對此予以譴責。

特區政府昨日發出兩則聲明，促請外國人士及組織不要干預香港的審訊，指出黎智英方面早已公開澄清，從沒有給予指示該所謂的國際法律團隊代其行事，黎智英真正的代表律師亦已澄清，黎智英在獄中獲適切治療及待遇。特區政府發言人澄清，有關黎智英與其他囚犯中止交往的安排，即所謂「單獨監禁」，是出自黎智英本人意願，並由懲教署依法安排。

大公報記者 龔學鳴



▲黎智英被控勾結外國勢力等罪，案件將於20日再訊。

等同給予犯法特權 完全違反法治精神

【大公報訊】特區政府昨日就近日有外國政府、政客、官員及媒體等對香港特區維護國家安全及黎智英案的偏頗及誤導言論，表示強烈不滿和反對。

特區政府發言人表示：「任何企圖利用政治力量干預香港特區的司法程序，促使被告逃避刑事司法程序，都是公然破壞香港法治的行為。我們促請外國人士及組織尊重香港的司法制度，不要干預香港的審訊。倡議某種背景的人或機構不應就其違法行為和活動受到法律制裁，等同給予其犯法特權，完全違反法治精神。」

所有被告獲法律保障公平審訊

發言人續說：「香港的法治和獨立的司法權受基本法保障。基本法明確規定，香港特區享有獨立的司法權和終審權，法院獨立進行審判，不受任何干涉。所有案件均嚴格根據證據和依照法律處理；所有被告均嚴格按照香港適用法律，並在基本法及《香港人權法案》的保障下接受公平審訊。」

特區政府發言人強調：「國家安全是任何國家的重中之重，其中制定相關國家安全法律符合國際慣例，英、美等西方國家也不例外。」

「香港國安法和《維護國家安全條例》明確規定香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權，香港特區居民根據基本法和《公民權利和政治權利國際公約》及《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由，包括言論、新聞等自由依法受到保護。」

特區政府指出，香港一直歡迎不同經濟體跟香港進行正常的商貿往來、經濟活動和人文交流。特別就經貿合作方面，特區政府發言人表示：「香港是全球最開放的經濟體之一，一直堅定支持自由開放的貿易和多邊貿易體制。我們希望本着相互尊重的原則，發展公平自由的貿易關係，促進互惠互利。同時，我們也會致力維護香港企業的合法權益。」

發言人強調：「特區政府會繼續在相互尊重和平等的原則下，與不同政府和機構代表就共同關心的議題交換意見，促進各方之間的合作、交流和溝通，並致力推廣香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的得天獨厚優勢。」

【大公報訊】就黎智英涉及香港國安法的案件及相關羈押安排，所謂「黎智英海外國際法律團隊」近日再次發布虛假信息和作出抹黑。特區政府昨日予以譴責，並發聲明澄清相關事宜。

特區政府發言人指出，黎智英方面早已公開澄清，從沒有給予指示該所謂的國際法律團隊代其行事，可見該所謂國際法律團隊的公信力早已存疑。而黎智英真正的代表律師近日已作出澄清，表明黎智英在獄中獲適切治療及待遇，該所謂國際法律團隊卻繼續蓄意發布虛假信息，更誤導聯合國及濫用其機制，令人震驚。

單獨監禁按黎智英意願依法安排

發言人續指，懲教署一直致力為所有在囚人士提供安全、人道、合適和健康的羈押環境，並設有現行機制，包括透過獨立訪客定期巡視的安排，以確保在囚人士的權利獲得保障。特區政府強調，懲教署處理黎智英相關事

宜，均採取上述安排，與其他在囚人士無異。

發言人澄清，有關黎智英與其他囚犯中止交往的安排，即所謂的「單獨監禁」，多年來是根據黎智英的意願並由懲教署經考慮所有相關因素後依法安排的。所謂的「黎智英國際法律團隊」及其他反華分子就黎智英被單獨監禁的失實言論，完全是歪曲事實的捏造及卑劣的政治操作，企圖藉此抹黑及攻擊特區政府。

發言人重申，特區政府已多次強調所有案件均是嚴格根據證據和依照法律處理；法官無論是處理危害國家安全犯罪案件還是其他性質的案件，都是獨立公正地履行司法職責。案件不會因涉案者的職業、政治理念或背景而在處理上有所不同。

「團隊」濫用機制 誤導聯合國

發言人又指出，香港國安法訂明防範、制止和懲治危害國家安全犯罪時，必須堅持法治原則，亦訂明無罪推定及一事不再審原

則、並保障犯罪嫌疑人、被告人和其他訴訟參與人依法享有辯護權和其他訴訟權利。特區的執法、檢控及司法機關在處理危害國家安全犯罪案件時，均會嚴格遵循香港國安法的規定，公正、及時辦理有關案件。每宗案件由提出檢控直至審訊完成所需的時間，視乎多項因素而定。控辯雙方會跟從法庭給予的指示，確保及時審理有關案件。

發言人反對聯合國的相關工作組基於一系列虛假和誤導的指控，對香港特區作出毫無根據的批評和結論，並促請該工作組應公正、客觀履職，尊重香港特區的獨立司法權，防止有人濫用聯合國機制干預正在香港特區進行的司法程序，違背建基於國家主權平等和不干涉原則的《聯合國憲章》的精神。

發言人強調，絕不容許任何外國勢力或人士干預香港特區的司法程序和香港特區的內部事務，並強烈譴責有關行為。

首次網絡安全攻防演練 實戰三日兩夜

【大公報訊】首次香港網絡安全攻防演練——以攻築防2024昨日圓滿結束。演練11月15日開始，為期三日兩夜，共60小時，邀請了不同政府部門和公共機構一同參與，以「實兵」、「實網」、「實戰」方式，實測政府部門和公共機構的防禦能力，同時對相關系統進行深度檢驗和查找安全漏洞，以攻築防，旨在提升參與的政府部門和公共機構在識別和應對網絡攻擊的技術、策略、經驗及整體防禦能力。

演練期間，由網絡安全業界專家和學界組成5隊飾演攻擊者的「紅隊」在嚴格可控的環境中，對參與機構已投入運作的指定資訊系統和電子服務平台發動模擬真實的網絡

攻擊，識別潛在網安風險和漏洞。而包括政府部門和公共機構的12隊防守方「藍隊」則在日常系統運作的場景防禦紅隊攻擊，藉此提升團隊應對各類網絡威脅的偵測和應變技術、策略和經驗。所有參與的系統和服務一直運作正常。相關演練的發現和報告會提供予負責營運系統的個別部門和機構，作所需參考和跟進。

演練由數字政策辦公室統籌主辦，警務處網絡安全及科技罪案調查科、香港互聯網註冊管理局及香港資訊科技學院協辦。數字辦亦邀請了未參與演練的其他政府部門和公共機構作為觀察員，來自超過50個政府部門和公共機構的超過400名代表於演

練期間參與由數字辦安排的場地導賞，聽取有關攻防演練的目標、安排及準備工作，為未來參與演練作準備。



▲數字政策專員黃志光（右二）到場與參賽隊伍交流。

▲首次舉行的「香港網絡安全攻防演練——以攻築防2024」昨日圓滿結束。